
Podle ČSÚ náš průmysl za rok 2010 vzrostl 
o 10,5 %, zatímco ale stavební výroba o 7,8 % 
klesla. Přestože tedy průmyslová produkce 
pokračovala v sérii velmi dobrých výsledků  
z posledních měsíců (za prosinec i po odečtení 
jednoho pracovního dne navíc o 10 %), přetr-
vává závislost na výrobě pro automobilový 
průmysl (meziročně stoupla o 32,5 %). Více 
než 20% růst ovšem za-
znamenala také další 
důležitá odvětví: výroba 
strojů a produkce počíta-
čů a elektroniky. To spolu 
s daty ze zahraničního 
obchodu ukazuje, že čes-
ká ekonomika těží z pře-
kvapivě silného oživení 
Německa (loni dosáhlo 
nejrychlejšího růstu HDP 
za poslední dvě dekády). 
Výhled do dalších měsíců zůstává příznivý, 
když roste i objem nových zakázek: v prosinci 
meziročně stoupl o 11,5 %, exportních zakázek 
dokonce o 14 %.  

Nesmíme ale zapomínat, že předloňský pro-
pad srazil průmysl o 13,4 %, takže zdaleka 
ještě nebylo dosaženo předkrizové úrovně 
produkce – toho se snad dočkáme letos. Za 
produkcí přesto zaostává zaměstnanost: počet 
zaměstnanců v průmyslových firmách se snížil  

o 4,7 %. Produktivita práce tak loni vzrostla  
o 15,5 % a jednotkové mzdové náklady klesly 
o 9,6 %. 

Mnohem horší a vleklejší krizí prochází sta-
vebnictví, navíc se spíš prohlubuje: v prosinci 
po očištění od sezonních vlivů byla meziměsíč-
ně nižší o 13,4 %. V roce 2010 bylo zahájeno  
o 24,6 % méně bytů než v roce 2009, dokonče-

no bylo o 5,3 % bytů 
méně. Průměrný evidenč-
ní počet zaměstnanců (bez 
agenturních pracovníků)  
v podnicích s 50 a více 
zaměstnanci ve stavebnic-
tví se v roce 2010 mezi-
ročně snížil o 3 % a jejich 
průměrná měsíční nomi-
nální mzda meziročně 
vzrostla o 2,5 % na  
28 734 Kč.  

Počet stavebních zakázek stavebních podni-
ků s 50 a více zaměstnanci v roce 2010 sice 
meziročně vzrostl o 15,7 % a také jejich celko-
vá hodnota meziročně vzrostla o 5,4 %, nárůst 
byl však ovlivněn nízkou srovnávací základnou 
z roku 2009, kdy hodnota uzavřených zakázek 
meziročně klesla o 26,2 %. Na 400 tisíc pra-
covníků ve stavebnictví čekají tedy ještě pro-
blémy i vinou útlumu jak v pozemním, tak 
inženýrském stavitelství. 
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Nezaměstnanost klesla na 7 % 
Míra nezaměstnanosti v tuzemsku v loň-

ském 4. čtvrtletí klesla meziročně o 0,4 pro-
centního bodu na 7 %. Počet nezaměstnaných 
se snížil na 363 700, bylo to proti stejnému 
období roku 2009 o 22 tisíc lidí méně, jak 
informoval Český statistický úřad. Na pracov-
ním trhu se zhoršilo postavení mladých lidí. 
Proti 3. čtvrtletí 2010 se průměrný počet neza-
městnaných očištěný od sezonních vlivů snížil  
o 12 500 lidí. Přes celkový pokles nezaměst-
nanosti stále zůstával vysoký počet nezaměst-
naných ve věku 20 až 29 let. Meziroční pokles 
nezaměstnanosti se projevil hlavně mezi muži. 
Naopak počet lidí, kteří byli nezaměstnaní 
jeden rok a déle, se zvyšoval. 

Ježíšek v tržbách zklamal 
Tedy přesněji zklamaly prosincové maloob-

chodní tržby, které byly nižší než rok předtím. 
Zejména ve srovnání s loňským listopadem, 
kdy tržby obchodníků překvapily 5% růstem, 
přinesl prosinec meziměsíční útlum tržeb  
v maloobchodě – snížily se o 2,1 %. Za celý 
rok 2010 se maloobchodní tržby zvýšily  
o procento. I přes celkový pokles předvánoč-
ních tržeb pokračoval výrazný nárůst prodejů 
přes internet. Nejde o nový trend, loňské Vá-
noce ho jen potvrdily. Z kamenných prodejen 
byly úspěšnější ty velké – tržby obchodních 
řetězců v prosinci sice mírně, ale vzrostly.  

Mystery Shopper  
FP-finančního poradce 

Společnost Fincentrum dlouhodobě vítězí 
v mnoha testech finančně-poradenských spo-
lečností na českém trhu. Nyní to potvrdila i 
v testech Mystery Shopper odborného magazí-
nu FP-finanční poradce vydavatelství Econo-
mia. V průběhu roku 2010 v celkem osmi 
testech byla hodnocena jak kvalita odpovědí  
z odborného hlediska, tak i rychlost, s jakou 
společnost na dotaz neznámého klienta reago-
vala. Spolu s OVB Allfinanz získalo Fincent-
rum ve všech testech známku výborná za kva-
litu a odbornou správnost zpracované odpově-
di, navíc Fincentrum dokázalo jako jediná 
společnost na českém trhu odpovědět na zasla-
ný dotaz obratem či ještě týž den. 

Loni průmysl zářil, spasí nás i letos? 
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Fondy čekají na jaro 
Ani únor nezačal pro fondy příliš perspektivně. Fondy peněžního trhu opět ubraly 330 milionů 

korun, takže celkovou týdenní statistiku ani všechny ostatní nedokázaly udržet nad hladinou a  
o 222 milionů se dál ponořila. Od 
začátku roku fondy peněžního trhu 
ztratily už 1,2 miliardy a pravděpo-
dobně budou kazit součty i nadále. 

Něco jiného je ovšem schopnost 
zkazit celkovou náladu – tu fondy 
peněžního trhu nemají. Tak v po-
sledních týdnech vidíme přece jen 
určitý posun směrem ke skutečným 
investicím. Dluhopisy jsou na 
dlouhodobé dovolené, ani zajištěné 
zatím zdaleka nedosahují své býva-
lé slávy. Asi i proto, že největší 
provider segmentu ČSOB míchá 
jejich prodej s jednorázovými po-
jistkami, tedy zejména Maxima Invest, ve kterém je ještě ke všemu „pojištění zadarmo“… Dobré 
heslo na lapání ptáčků. Na druhé straně klient nad 55 let, který může využít daňové odpisy, dostane 
pět let po 3,05 % p.a. i po zdanění výnosů. Bez možnosti využít daňových odpočtů to ale vychází 
jen na 2,27 % čistého – vysvětlí to klientům pobočkový bouchač? Ale nechme milovníky jistot snít 
– stejně to, že tudy cesta nevede (zejména při současném inflačním tempu), asi nikdy nepochopí. 

Od loňského podzimu však roste skupina lidí, kteří začínají přemýšlet a volí (alespoň) smíšené 
fondy. Ti ještě přemýšlivější sbírají postupně odvahu, takže akciové fondy jsou letos dokonce nej-
oblíbenější a dohromady do obou těchto segmentů fondů lidé přinesli od začátku roku 600 milionů 
korun. (Pokračování na stránce 2) 

Investice do fondů v ČR (5. týden 2011)
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ZE ZAHRANIČÍ 

Úrokové sazby beze změny 
Bankovní rada České národní banky nechala úrokové sazby beze změny. Informoval o tom 

mluvčí ČNB Marek Petruš. Základní úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, 
tak zůstává od počátku loňského května na historickém minimu 0,75 %. 

Koruna je letos nejvíce posilující světovou měnou 
Jedno z nejúspěšnějších období v historii zažívá v součas-

nosti česká koruna. Vůči euru posílila od počátku roku  
o 3,87 %, k dolaru dokonce o 7,33 %, a tak je letos nejvíce 
posilující světovou měnou. Ještě v prosinci přitom řada analy-
tiků předpovídala, že česká měna začátkem roku oslabí. Neví-
danou jízdu odstartovaly podle ekonomů hlavně nákupy zahra-
ničních institucionálních investorů.   

Vývoj insolvencí v ČR v lednu 2011 
Společnost Creditreform oznamuje: nárůst počtu insolvenčních návrhů u fyzických osob nepole-

vil ani v prvním měsíci nového roku. V lednu 2011 bylo podáno celkem 1439 insolvenčních ná-
vrhů. Z toho bylo 429 insolvenčních návrhů právnických osob a 1010 návrhů fyzických osob. In-
solvenční návrhy fyzických osob nepodnikatelů zahajují rok novým historickým maximem. 

Podíl nesplácených úvěrů loni stoupl na 6,2 procenta 
Podíl nesplacených úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček loni stoupl na 6,2 % z 5,24 % 

na konci roku 2009. Vyplývá to z údajů České národní banky. Ke konci loňského roku se ovšem 
podíl úvěrů v selhání, tedy půjček nesplácených 90 a více dní, začal snižovat. Podíl špatných půj-
ček dosáhl vrcholu ke konci loňského září, kdy činil 6,39 %. V případě domácností podíl nespláce-
ných úvěrů loni stoupl na více než 5 % z 3,79 % na konci 2009. U nefinančních podniků pak podíl 
nehrazených půjček stoupl během loňského roku na 8,86 % z předchozích 7,91 %. 

Dluhy domácností se dál zvyšují 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se v prosinci 2010 zvýšily o 5,8 mld. Kč 

na 1,056 bil. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení o 72,961 mld. Kč, vyplývá  
z údajů ČNB. Zadluženost podniků v poslední loňský měsíc meziročně klesla o 17,24 mld. Kč na 
904,502 mld. Kč. Úvěry tuzemských firem klesly i proti listopadu, a to o 6,815 mld. Kč.  

Deficit veřejných financí klesl na 4,8 procenta HDP  
Deficit veřejných financí loni činil podle předběžných odhadů Ministerstva financí 4,8 % hrubé-

ho domácího produktu. Ještě v říjnu úřad odhadoval deficit na 5,1 %. Vyplývá to z  makroekono-
mické predikce MF. Pro letošek úřad své plány nemění a počítá s deficitem 4,6 % HDP. Pro přijetí 
eura je nezbytné dodržet 3% hranici. Předloni činil deficit 5,8 %.  

ČNB zlepšila odhad růstu ekonomiky  
Česká národní banka v nové prognóze zlepšila odhad růstu české ekonomiky pro letošní i příští 

rok. Letos centrální banka čeká růst HDP o 1,6 % proti předchozím 1,2 %. Pro příští rok ČNB 
zlepšila odhad na 3 % z předchozích 2,5 %, informoval guvernér ČNB Miroslav Singer. 

Koho zvolit? Hamletovská otázka dostane tento týden pěknou dardu, protože Fincentrum zveřej-
ní vyhodnocení výsledků analýzy českého investičního trhu a vyhlášení Investice roku 2010.  
Tipnete si, který fond vyhrál? Skoro to ani nezkoušejte, to raději skočte do kasina… Je to ING 
Prestige & Luxe, který skutečně loni vynesl v českých korunách (jinak je v eurech) hrubého  
42,31 % a dokonce i po zohlednění inflace (odečtením PRIBID) dosáhl tzv. nadvýnos 36,22 %. 
Přesto k vítězství musel ještě vyhrát v podílu s volatilitou (Sharpe Ratio). V konečném hodnocení 
tedy jde vlastně o míru čistého výnosu v přepočtu na jednotku celkového rizika vyjádřeného vola-
tilitou a z této hodnoty je sestaven konečný žebříček. 

Musím říci, že osobně za vítěze považuji ISČS Top Stock (loni 39, 5 %, nyní 46,4 %) a nejraději 
mám přes loňské „zklamání“ ISČS Sporotrend (zaměření na Turecko a Rusko). Důležité je také 
měnové jištění. Ale budiž, když jsem se dočetl, že evropská firemní značka Louis Vuiton má vyšší 
cenu než Mercedes, WV nebo Nokia – tak jsem si říkal, ať jdou všichni ti marketinkoví hodnotiči 
do … Leč svět nepochybně blázní a snobové nevědí, kam s penězi. Ovšem máloco je mi tak odpor-
ného, jako snobárny a tzv. průmysl celebrit. Jak říkal Jan Werich: „Největší revoluce v dějinách 
nastane, až bude zastřelena lidská blbost.“ Howgh. 

(Pokračování ze stránky 1) 

EKONOMIKA 

Ropa Brent nad 103 USD za barel 
Ceny ropy na světových trzích se drží blízko 

nejvyšších úrovní za poslední více než dva 
roky a k růstu jim pomáhají obavy z nepokojů 
v Egyptě a Jemenu. Kolem 15.30 se barel 
severomořské ropy Brent prodával za zhruba 
103,40 USD a proti předchozímu závěru  
v New Yorku byla jeho cena vyšší asi o 1 %. 
Brent je tak nejdražší od září 2008. Americká 
lehká ropa West Texas Intermediate (WTI) 
zdražila v menším rozsahu a barel se prodával 
za zhruba 91,30 USD. 

Dow Jones nad 12 tisíci bodů 
Akcie amerických korporací uzavřely stře-

deční obchodování se smíšenými výsledky. 
Index Dow Jones se ale udržel nad psycholo-
gicky významnou hranicí 12 tisíci bodů, nad 
níž uzavřel úterní obchodování poprvé za dva 
a půl roku. Dow Jones se během středy držel  
v úzkém rozpětí, protože investoři posuzovali 
dopad nepokojů v Egyptě a zprávu z trhu prá-
ce, která byla proti očekávání lepší. V závěru 
dne DJI stoupl o 1,81 bodu na 12 041,97 bodu 
a index Nasdaq Composite klesl o 1,63 bodu 
na 2749,56 bodu, tedy méně než o 0,1 %. 

ECB nechala úroky na minimu¨ 
Evropská centrální banka nechala základní 

úrokovou sazbu na rekordním minimu 1 %, 
kde ji drží od května 2009.  

Nižší rating pro Egypt 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & 

Poor's zhoršila Egyptu kvůli protivládním 
nepokojům a politické nestabilitě hodnocení 
úvěrové spolehlivosti. Navázala tím na krok 
agentury Moody's a stejně jako ona snížila i 
S&P své ratingy o jeden stupeň. Hlavní státní 
rating dlouhodobých devizových závazků 
S&P snížila na BB z dosavadního stupně BB+. 
Totéž udělala Moody's, která však svůj nový 
rating na stejném stupni označuje jako Ba2. 
S&P navíc zhoršila rating domácích krátkodo-
bých závazků na BB+ z BBB- a hodnocení 
krátkodobých zahraničních dluhů nechala na 
stupni B. Agentura uvedla, že egyptské ratingy 
zařazuje do režimu sledování s výhledem na 
možné další zhoršení. Rating Egypta snížila  
o jeden stupeň i agentura Fitch Ratings na BB.  

Ceny potravin na maximech 
Světové ceny potravin se minulý měsíc vy-

šplhaly na historická maxima. Vyplývá to ze 
sdělení Organizace spojených národů pro 
výživu a zemědělství (FAO), jež oznámila, že 
její index cen potravin se v lednu dostal nejvý-
še od svého založení v roce 1990. Index, který 
sleduje měsíční změny cen obilovin, olejnin, 
mléčných výrobků, masa a cukru, vzrostl  
o 3,5 % na 230,7 bodu. Překonal tak svůj do-
savadní rekord z roku 2008, kdy světem otřá-
sala potravinová krize. Minulý měsíc ho vzhů-
ru táhly zejména rostoucí ceny obilí a cukru. 
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Inflace v eurozóně v lednu stoupla  
Roční míra inflace podle prvního odhadu 

Eurostatu v eurozóně v lednu stoupla na  
2,4 %. V prosinci činila 2,2 %, uvedli evropští 
statistici. 

D&B snížila rating Maďarsku  
Poradenská společnost Dun & Bradstreet 

snížila o jednu příčku rating Maďarsku. Důvo-
dem je podle firmy neudržitelná a populistická 
politika tamní vlády, která bude paralyzovat 
potřebné reformy v následujících letech.  

Burzy MICEX a RTS chystají fúzi 
Ruské akciové burzy MICEX a RTS plánují 

fúzi, která by zvýšila jejich vliv a učinila  
z Moskvy globální finanční centrum. Informo-
val o tom Financial Times. Závazná dohoda  
o sloučení má být podepsána do poloviny 
dubna. Ruská centrální banka, která vlastní 
skoro třetinu v burze MICEX, má v úmyslu do 
dvou až tří let sloučenou firmu opustit. Za 
podíl v RTS by měl MICEX zaplatit kombina-
cí hotovosti a svých akcií.  

VIG koupila podíl v Ray Sigorta 
Pojišťovna Vienna Insurance Group (VIG) 

dokončila koupi 10 % podílu v turecké pojiš-
ťovací společnosti Ray Sigorta, ve které pro-
střednictvím své dceřiné společnosti TBIH již 
vlastní přibližně 84,3% podíl. VIG tímto nadá-
le rozšiřuje své aktivity v zemích východní a 
jihovýchodní Evropy.  

ECB přerušila nákupy obligací 
Evropská centrální banka poslední lednový  

týden poprvé od loňského října neuskutečnila 
na trhu žádné nákupy vládních dluhopisů zemí 
eurozóny. Využila uklidnění na trzích, které jí 
umožní soustředit se na rostoucí inflaci.  

S&P snížila rating Irska na A-minus  
Mezinárodní ratingová agentura Standard & 

Poor's snížila hlavní devizový rating Irska  
o jeden stupeň na A-minus. Agentura se nadá-
le obává vývoje v irském bankovním sektoru, 
přestože Irsko se loni v listopadu dohodlo na 
čerpání zahraniční finanční pomoci v objemu 
67,5 mld. eur (asi 1,6 bil. Kč). 

EU bude slaďovat ekonomiky 
Eurozóna bude zřejmě dál slaďovat ekono-

mické politiky svých členských zemí, ukázal 
summit EU. Na něm Německo s Francií pre-
zentovaly návrh na nový pakt pro konkurence-
schopnost obsahující i některé kontroverzní 
věci, které se týkají reforem důchodových 
systémů či harmonizování daní. Pakt je určen 
hlavně pro státy eurozóny, avšak otevřen by 
mohl být i další zemím včetně Česka. To  
v něm podle premiéra Petra Nečase vidí někte-
ré pozitivní prvky, avšak jako velmi diskuta-
bilní považuje pokus slaďovat daňový základ 
u firemních daní, který podle něj ale v podsta-
tě znamená pokus o harmonizování přímých 
daní.  

Banky zdražují hypotéky, rostou i úroky z vkladů 
Po dvou letech zlevňování hypotečních úvěrů v Česku přichází 

obrat. Během ledna zvýšilo sazbu na hypotékách už pět finanč-
ních domů. Nejvýrazněji zdražila v prvním měsíci Raiffeisen-
bank a Komerční banka, která u tříletých fixací zvýšila úrok ze 
3,19 na 4,19 % a u pětiletých ze 3,95 rovněž na 4,19 %. Sazby 
zvyšovaly i LBBW, UniCredit Bank a naposledy Hypoteční ban-
ka. U nich šlo o menší úpravy mezi jednou až dvěma desetinami 
procentního bodu. „Banky sice zvyšují sazby, ale nedovolí si 
zdražovat příliš výrazně. Budou to tedy klientům vynahrazovat 
akcemi, jako třeba Hypoteční banka, která sice sazby zvyšuje, ale 
zároveň u své valentinské hypotéky odpouští vstupní poplatek,“ 
míní Libor Ostatek z poradenské společnosti Golem Finance. 
Zdražování bude podle něj mírnit velká konkurence a tlak vlast-
níků bank na zvýšení tržních podílů. Klienti, kteří chtějí peníze 
zhodnocovat, mají naopak důvod k radosti. Finanční domy totiž už od konce roku zvýhodňují 
dlouhodobé termínované vklady. Průměrná sazba u dvou a víceletých vkladů se podle údajů ČNB 
v prosinci zvýšila z listopadových 0,99 na 1,68 % ročně. Zvyšování sazeb pokračovalo i v lednu. 
Nejvíce vklady zvýhodnila Raiffeisenbank, a to až o půl procentního bodu. Klienti, kteří si uloží na 
čtyři roky více než 0,5 mil. Kč, tak mohou získat až 3 % ročně. O tři desetiny bodu ročně v lednu 
zvýhodnilo spoření v Komerční bance, až o dvě desetiny i v Citibank a v UniCredit. Krátkodobé 
vklady a spořicí účty atraktivitu naopak ztrácejí. Podle analytiků se banky snaží zajistit si peníze 
klientů na delší dobu, a připravit si tak zdroje pro úvěrování na dobu ekonomického oživení.  

Povolené přečerpání nabízí mBank  
mBank rozšiřuje nabídku služeb pro podnikatele a od února nabízí povolené přečerpání na pod-

nikatelském účtu mBUSINESS KONTO. Povolené přečerpání je nezajištěný neúčelový úvěr,  
o který si zájemce požádá pohodlně přes internet. Následně stačí pouze jedna návštěva obchodního 
místa a klient má druhý den po schválení peníze připravené k využití. Povolené přečerpání na pod-
nikatelském účtu mBUSINESS KONTO patří díky nízkým poplatkům a velmi výhodné úrokové 
sazbě ve výši 13 % mezi nejlevnější podnikatelské kontokorentní úvěry na trhu. 

ČMSS vyřizuje zdarma žádosti o překlenovací úvěry  
Českomoravská stavební spořitelna zvýhodňuje podmínky poskytování překlenovacích úvěrů 

Topkredit, Topkredit plus a Tophypo. Žádosti o tyto překlenovací úvěry vyřizuje zdarma, tzn. neú-
čtuje úhradu za zpracování. Nabídka je časově vymezená: týká se žádostí, které budou doručeny na 
ústředí ČMSS od 3. února 2011 do 31. března 2011. 

Volksbank CZ rozdává eura  
Volksbank CZ od února do března 2011 pro své klienty připravila speciální nabídku. Ke dvoule-

tému termínovanému vkladu založenému k Běžnému spořicímu účtu vedenému v eurech nabízí 
Volksbank možnost získat bonus až do výše 300 EUR.   

Wüstenrot plošně snižuje úrokové sazby u hypoték 
Wüstenrot hypoteční banka snižuje od 1. února plošně úrokové sazby hypoték. Směrem dolů 

výrazně upravila nejen všechny sazby u hypoték na bydlení, ale i u dalších typů. O 0,7 % p.a. kles-
la úroková sazba neúčelové Hypotéky na cokoliv. Současně s touto úpravou zavedla banka výhod-
né kombinace hypoték na bydlení s Hypotékou na cokoliv nebo Hypotékou na domácnost. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Developer Orco uvádí na burzu v Praze nové akcie 
Developerská společnost Orco uvedla v pondělí 7. února na pražskou burzu akcie, které vydala 

při druhém a třetím navýšení kapitálu na jaře 2010. Na burze v Paříži se obchodují od předminulé-
ho týdne. Celkem jde o 2,02 mil. nových akcií.  

Únorové novinky ČSOB 
Každý měsíc ČSOB přichází s novými fondy. Do své únorové nabídky banka zařazuje Optimum 

fund ČSOB Býci a medvědi plus 1 pro dynamičtější klienty, kombinaci životního pojištění se zajiš-
těným fondem Maximal Invest – ČSOB Premium 10 a dolarový zajištěný fond Global Partners 
ČSOB Fixovaný click USD 1.   
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Majitelé eKonta si mohou zřídit úrazové pojištění  
Majitelé eKonta si mohou ke svému účtu nově zřídit i úrazové pojištění od pojišťovny Uniqa. 

Raiffeisenbank se tak stala první bankou, která nabízí propojení účtu a úrazového pojištění.  Klien-
tům splňujícím věrnostní podmínky Extra nebo Prémium kryje cenu pojištění bonus zasílaný ban-
kou, mohou tak mít pojištění prakticky zcela zdarma. 

Deutsche Bank uvádí FX4Cash 
Deutsche Bank oznámila spuštění své multiměnové 

platební platformy FX4Cash v České republice. Plat-
forma FX4Cash  kombinuje možnosti obchodování na 
devizových trzích v reálném čase se systémy pro zpra-
cování plateb divize globálního transakčního bankov-
nictví. FX4Cash pro zpracování zahraničních plateb ve 
více než 125 měnách již používají stovky nejvýznam-
nějších korporací v Evropě, Asii i Americe.  

Spořící účet CREDITAS 
Od 1. února nabízí Záložna CREDITAS nový finanční produkt Spořící účet CREDITAS. Kromě 

zajímavého úroku 3,5 % p.a. umožňuje přikládání dalších finančních prostředků v kombinaci s 
možností předčasného výběru. Nový produkt je nabízen fyzickým osobám a je vhodný pro zajíma-
vé zhodnocení většího objemu finančních prostředků nebo i pro variantu postupného drobnějšího 
spoření. Úroková sazba nového produktu je pohyblivá, ale je záložnou garantovaná pro první 3 
roky od založení účtu. 

Společnost Partners nabízí vlastní běžný účet 
Finančně-poradenská společnost Partners přichází na trh s akční nabídkou Konta Partners PLUS 

za 89 Kč měsíčně (standardně 139 Kč), s nímž jsou finanční prostředky úročeny sazbou ve výši  
1,5 % p.a. s měsíčním připisováním úroků. Konto (lze využívat vedení účtu v korunách, debetní 
kartu Visa Basic Partners s možností plateb přes internet, přímé bankovnictví, zřízení trvalých a 
platebních příkazů včetně SIPA a inkasa, kontokorent…) je třeba založit do 30. 4. 2011. 

Wüstenrot snížila sazby překlenovacích úvěrů 
S platností od 1. 2. 2011 snížila stavební spořitelna Wüstenrot úrokové sazby nejžádanějších 

překlenovacích úvěrů: o 0,6 % klesla úroková sazba úvěru DRUŽSTEVNÍ BYT, na 5,8 % p.a. se 
snížila úroková sazba překlenovacího úvěru SUPERÚVĚR, který je klienty vůbec nejžádanějším.  

Měď přes 10 tisíc USD za tunu  
Cena mědi, nejužívanějšího průmyslového 

kovu, se 4. února po zprávě o výrazném po-
klesu míry nezaměstnanosti ve Spojených 
státech dostala poprvé nad hranici 10 tisíc 
USD za tunu. Vcelku příznivé údaje z USA 
posílily i ceny ostatních průmyslových kovů a 
na další rekord se vyhoupla i cenu cínu.  

Bernanke: Více pracovních míst 
Americká ekonomika musí vytvořit více 

pracovních příležitostí, jinak se z krize úplně 
nezotaví. V národním tiskovém klubu to pro-
hlásil šéf americké centrální banky (Fed) Ben 
Bernanke. Ekonomika se podle něj sice zlep-
šuje a patrně poroste i nadále, tempo jejího 
růstu ale patrně nebude stačit na to, aby se 
citelně snížila nezaměstnanost. 

Čína zavádí daň z nemovitostí 
Čína se rozhodla vůbec poprvé zavést daň z 

nemovitostí, aby zbrzdila rychlý růst cen na 
realitním trhu. Ten je vedle potravin jednou z 
hlavních příčin současného růstu inflace v 
Číně. Opatření se bude zavádět postupně a 
zatím platí pro dvě města, kde je růst cen realit 
největším problémem, tedy v Šanghaji a 
Čchung-čchingu.  

Brusel zasáhne proti kolísání cen 
Evropská komise slibuje, že je připravena  

k akcím proti spekulacím s komoditami. Uka-
zuje to její nová strategie, kterou představila. 
Brusel kvůli prudkým výkyvům cen, které 
vedly v roce 2008 k bouřím v Asii či v Africe, 
hodlá pracovat na lepší regulaci týkající se 
spekulací. Komise odhadla, že institucionální 
investoři zvýšili investice na komoditních 
trzích ze zhruba 13 mld. eur v roce 2003 na 
170 až 205 mld. eur v roce 2008.  

Hackeři nenarušili Nasdaq 
Do počítačů provozovatele akciového trhu 

Nasdaq pronikli hackeři. Nenarušili však sys-
témy pro obchodování s akciemi, ani nezískali 
údaje o zákaznících. Informovala o tom spo-
lečnost Nasdaq OMX Group. Nasdaq je nej-
větším elektronickým akciovým trhem ve 
Spojených státech. Je na něm zaregistrováno 
přes 2800 podniků. Podle informací agentury 
AP hackeři opakovaně pronikli do služby 
Nasdaqu zajišťující důvěrnou komunikaci pro 
zhruba 300 podniků. Vyšetřovatelé se snaží 
tyto hackery identifikovat.  

ČAP: Únor tentokrát ve znamení pojištění vozidel  
Triglav pojišťovna se zapojí do kampaně České asociace 

pojišťoven „Únor – měsíc pojištění“ a nabídne na internetu 
povinné ručení s 30% slevou. DIRECT Pojišťovna v rámci této 
akce umožní získat zdarma unikátní Ochranu bonusu k havarij-
nímu pojištění či povinnému ručení. Klienti DIRECT Pojišťov-
ny k povinnému ručení automaticky získávají službu Auto-
HELP, která zjednodušuje proces likvidace pojistné události. 
„O službu AutoHELP je mezi klienty velký zájem. Z dosavad-
ních zkušeností víme, že lidé pozitivně hodnotí pomoc, kterou 
jim DIRECT Pojišťovna zdarma nabízí v případě dopravní 
nehody zaviněné jiným řidičem,“ říká Radim Kavka, produktový manažer DIRECT Pojišťovny. 

Změny a novinky v cestovním pojištění  
ČSOB Pojišťovna zavedla od února do svého cestovního pojištění řadu změn a novinek, např. 

zvýšení limitů pojistného plnění u pojištění léčebných výloh a pojištění odpovědnosti za škodu či 
výrazné zlevnění pojištění léčebných výloh při provozování nebezpečných sportů. Zlevnilo pojiště-
ní pro cesty do USA, Kanady nebo Austrálie. Novinkou je jednorázové odškodnění při hospitaliza-
ci v cizině i automatické prodloužení cestovního pojištění v případě, že se klient například kvůli 
zpoždění letu nemůže ve stanovené době vrátit domů.  

Zajistěte si předplatné časopisu  
FP-finanční poradce na rok 2011!  

Objednávejte na  
http://predplatne.economia.cz . 

http://www.FPweb.cz
http://www.FPweb.cz
mailto:petr.fejtek@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
http://predplatne.economia.cz

